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QUIZ DI GIOCO
86-90

QUIZ N° 86
Sedutiin Sudavete: a7 vRD742 98 &£ AD964
La licita, tutti in zona:

S (voi) 0] N E

v contro passo | &

2% 24 4v

Ovest attacca di A di picche
Aa8654
vFI05
¢A54
&R 103
a7
vRD742
+98
«AD964

Est invita col 3 e Ovest prosegue col R e voi tagliate poi giocate piccola cuori al F. Est prende di A
e torna a picche, voi tagliate, incassate R e D di cuori su cui Est risponde e Ovest scarta una

quadri.
Questa ¢ la situazione:

A8

¢ A54
& RI103

+98
«AD964

Dovete giocare le fiori, se sono 3-2 non avete problemi, ma Ovest ¢ intervenuto di contro su | ¥
e potrebbe avere il F quarto o addirittura 5°, se & quinto non potete farci nulla ma se fosse
quarto!? In conclusione, come proseguite?
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QUIZ N° 87
Seduti in Sud avete: A AD97 wR53 ¢6 « ADF86
La licita, EO in zona va cosi:

S(voi) O N E
| 2¢ S5 passo
6%

(1) buona 6a o piti in mano con 13-15 punti
Ovest attacca di A di quadri e scende il morto:

Aa854
vAl0O98

¢ -
«RI109754

aAD97
vR53

¢ 6
«ADF86

Tagliate al morto e battete le atout in | giro. Poi proseguite con R di cuori, cuori al’A e cuori
sperando di mettere in presa Ovest ma Est prende di F mentre Ovest scarta una quadri, e gioca la
D di cuori che tagliate in mano, adesso andate al morto con I'atout e questa € la situazione:

Aa854
v
¢ -
«RI109

aAD97

«DF8

Giocate picche e Est fornisce il 2, cosa fate?
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QUIZ N° 88
Sedutiin Sud avete: 4 107642 vAFI0O74 ¢85 &7
La licita tutti in zona va cosi:

@) N E S (voi)
| % ISA passo 2v(1)
passo 24 passo 3v
passo 4v
(1) texas per le picche
Ovest attacca di 9 di quadri e scende il morto:
AR5
vD85
¢+AD76
&*Al065
Aa107642
vAFI1074
¢85
®7

Passate la D del morto che Est prende di R e torna a cuori, tocca a voi.

QUIZ N° 89
Seduti in Sud avete: A A2 vRDI064 ¢ D973 %105
La licita:

S(voi) @) N E

v passo | & passo
2¢ passo 3% passo
3v passo 4v

Ricevete 'attacco di 7 di cuori e scende il morto:

A RF86
vF93
¢ AF5
«D87

aA2
vRD 1064
¢D973
%105

CCNI(

Passate il 3 del morto mentre Est fornisce il 2 e voi prendete in mano di 10. Tocca a voi.
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QUIZ N° 90
Seduti in Sud avete: A RF754 @wRF o7 & ARDSG65
La licita, tutti in prima va cosi:

S ®) N E
| & passo passo 2v
34 passo 44

Ovest attacca di D di cuori e scende il morto:

A l096
vI1095
¢ A86
10982

ARF754
vRF

o7
&«ARDSG65

Est prende di A mentre voi scartate il F e torna di 3 di fiori, chiaramente singolo. Prendete di A
sbloccando I'8 del morto e giocate quadri all’A e 10 di picche dal morto e Ovest da il 3.
Tocca a voi
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 86
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Se avete giocato fiori al 10 vincete nel 50% dei casi mentre se avete optato per la 3-2 vincete nel
68%, ovviamente voi avete scelto la seconda strada! Avete deciso di giocare al R o avete giocato

prima I'A della mano?

Se avete giocato fiori al R siete andati sotto e se avete giocato I’A e avete distrattamente mancato

di scartare il 10 del morto.. lo stesso.

Ecco la smazzata completa:

A8654

vFIO5

¢+ A54

&R 103
A ARF9 aDI032
vo8 vA63
¢+RDI0763 ¢ F5
&8 &F752

a7

vRD742

+98

L*AD964

Inaspettatamente Ovest ha detto contro a | ¥ col singolo di quadri!

Bisognava giocare per la 3-2 e per la 4-1 in Est (68%+14%= 72% )e quindi giocare A di fiori
sbloccando il 10 e fiori al R, vista la 4-1 avreste potuto fare I'impasse al F di Est e portare a casa il
vostro contratto, d'altronde Est non aveva il singolo di fiori altrimenti avrebbe segnalato il
gradimento a fiori sull’ A di picche.

SOLUZIONE DEL QUIZ N°87
Se avete deciso di giocare I'impasse alla D picche andate sotto, questa € la smazzata completa:

a854

vAlIO98

‘_

+R109754
ARFIO A632
v74 vDFé62
¢ ARD9732 ¢FI0854
&2 &3

aAD97

vR53

*6

+ADF86
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Se fate I'impasse a picche Ovest prende di R la vostra D e gioca il F di picche e non potete evitare
di pagare 2 picche e | cuori.

Bisognava stare bassi a picche e, con qualunque carta avesse preso Ovest, sarebbe stato messo in
presa e obbligato a giocare picche nella vostra forchetta o quadri in taglio e scarto.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 88
Se avete fatto I'impasse andate sotto, ecco la smazzata completa:

AR5

vD85

¢+ AD76

LAI065
aADS aF93
vR9 v632
+FI109 ¢R432
&~ R9843 & DF2

Aal07642

vAFI074

¢85

7

Se state bassi e fate I'impasse, Ovest prende di R e ribatte cuori, prendete in mano e giocate
picche verso il R e Ovest fara l'unica giocata che batte il contratto: la D di picche! Infatti voi
prendete di R e rigiocate picche ma Est puo prendere di F e giocare atout togliendovi la possibilita
di tagliare la terza picche.

Poiché se Ovest avesse avuto il R terzo di cuori non avreste mai potuto fare la mano, avreste
dovuto prendere di A di cuori, in tal caso I'operazione di sblocco a picche di Ovest non sarebbe
servita a nulla a causa del blocco delle cuori.

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 89
Se avete rigiocato atout siete andati sotto.
Ecco la smazzata completa:

A RF86
vF93
¢ AF5
&*D87
aDI109 Aa7543
vA87 v52
¢ 1082 ¢ R64
&AF63 & R942
aA2
vRDI064
¢D973
& 105

Se rigiocate cuori, Ovest prende e gioca A di fiori e F di fiori e cosi pagate 2 fiori | cuori e |
quadri. Dovete anticipare picche e giocare I’A e poi fare I'impasse alla D e scartare una fiori sul R.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N°90

Se avete il R avete giocato sotto chance

Ecco perché: se giocate il R vincete quando I'A & in Est infatti se anche Ovest dovesse prendere il
2° giro d’atout con la D, Est potrebbe tagliare la fiori solo con I'A di picche ormai secco. Chance
50%

Se state bassi invece, vincete quando la D € in Est ma anche quando Est ha I'’A secondo infatti
potra tagliare la fiori ma con I’A. Chance 50%+ 13,5% dell’ Asso secondo a destra = 63,5%

E quindi meglio stare bassi e giocare sulla D di picche in Est.
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